



Navštivte festival outdoorových filmů a užijte si doprovodné programy!

Strana 2



Divadelníci přivítali novou sezonu na náměstí Msgre Šrámka.

Strana 2



Pouliční reje, akrobatická a žonglérská čísla, tanec – to je Spectaculo Interesse!

Strana 3

# Svatováclavský jarmark je tady!

Historický kolotoč, domácí zvířátka, střelnici s ostře nabitými bambitkami, katovnu, ze které se tají dech, tajuplnou věštinu, rozesmáté kejklíře, sokolníky, šermíře, lazebníky, nejrůznější historická řemesla a také zajímavá a určitě chutná dobová jídla, to vše a ještě mnohem víc naleznete na náměstí Svatopluka Čecha v ostravské čtvrti Přívoz, pokud sem dorazíte 28. září v čase od deseti do osmnácti hodin.

Právě v té době se zde totiž bude konat tradiční Svatováclavský jarmark, který Centrum kultury a vzdělávání Moravská Ostrava pořádá díky podpoře městského obvodu. „Jarmark je ideální příležitostí vytrhnout obyvatele obvodu z reality všedních dnů a připomenout jim dovednosti našich předků,“ konstatuje starosta Jiří Havlíček. „Kromě toho jde o akci, která díky svému věhlasu každoročně upoutává pozornost nejen obyvatel našeho obvodu a přivádí k nám množství návštěvníků. Mimo to jarmark dává prostor nejrůznějším řemeslníkům, kteří zde dostávají šanci představit své produkty. I proto tato oslava svatováclavského svátku patří k aktivitám, které podporujeme.“



**28. 9. 2013  
10–18 hod.**

**Náměstí  
Svatopluka Čecha  
Ostrava-Přívoz**

Ve dvě hodiny odpoledne zavítá do Přívozu i sám svatý Václav v podání Alexeje Pyška, po jeho boku bude Eva Vejmelková v roli kněžny. Knížecí pár doprovodí družina a průvod více než čtyřiceti účinkujících, z nichž mnozí pojedou na koních. Hlavní scénou jarmarku bude knížecí dvůr, kde se během dne vystřídá řada účinkujících. „Připraveny jsou koncerty středověké hudby, nejen děti zcela jistě zaujmou žongléři i potulní herci a mnoho dalších atrakcí, bez nichž si dnes již tradiční slavnost nelze představit,“ zve na Svatováclavský jarmark Vladimír Šmehlík z Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava. „Na jarmarku samozřejmě nebudou chybět stánky s řemeslnými výrobky a občerstvením. Návštěvníci se mohou těšit na velký výběr domácích sýrů, perníčků, farmářských výrobků i suvenýrů z dílen nejen místních řemeslníků.“

(gl)

**V roli svatého Václava se představí Alexej Pyško a po jeho boku bude stát kněžna Eva Vejmelková.**

## AKCE MĚSÍCE

### Promenádní koncert na Masarykově náměstí

Masarykovo náměstí se ve čtvrtek 19. září rozezná swingem, jazzem, popem, rokenrolem, latinskoamerickými rytmy i českou kla-

sikou od 30. let po současnost. Skladby v nejrůznějších aranžmá, které představí populární dolnobenešovský orchestr Dolbend, jistě zaujmou všechny milovníky hudby i nahodilé kolemjdoucí. „Jedním z našich prioritních cílů je oživení centra. Řekl bych, že právě promenádní koncert je tou pravou akcí a pravým místem pro jeho konání Masarykovo náměstí s kavárnami i příjemným posezením na lavičkách,“ říká místostarosta Dalibor Mouka.

Koncert Dolbendu, který Centrum kultury a vzdělávání pořádá především díky podpoře městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, vítají i provozovatelé zdejších kaváren a cukráren. Ti chystají speciální nabídky i úpravy předzahrádek, aby si hosté první velký koncert promenádní hudby co nejvíce užili.

(gl)

**Orchestr Dolbend rozezná ve čtvrtek 19. září od 15 hodin Masarykovo náměstí**



## To musíte vidět, slyšet

### Přijďte k nám!

V neděli 8. září zveme do Divadla Antonína Dvořáka na akci pro celou rodinu s názvem Přijďte k nám! Dětem i dospělým se v rámci bohatého programu otevřou i prostory, které jsou obvykle nedostupné. Chybět nebude zkouška kostýmů, ukázka divadelní magie se světlou a prostorem či prohlídka divadla s Ivánkem a Nastěnkou.

### Improvizující Atlantik

Od září začne v klubu Atlantik fungovat vlastní divadelní soubor složený z výběru nejlepších ostravských a olomouckých herců - improvizátorů. Divadelní soubor ODVAZ bude hrát na své domácí scéně, tedy klubu Atlantik, pravidelně každých čtrnáct dní. Vůbec poprvé tak improvizující divadlo v Ostravě získá svou stálou a pravidelnou scénu. První „impro večer“ nové sezony proběhne v klubu Atlantik 12. září a další hned za dva týdny 26. září. Vstupenky na hereckou show budou k dostání na [www.klubatlantik.cz](http://www.klubatlantik.cz) a [www.ostravainfo.cz](http://www.ostravainfo.cz).

## Kultura pro seniory

Jen v centrálním ostravském obvodu žije bezmála devět tisíc seniorů. Centrum kultury a vzdělávání provozující Minikino, kluby Parník a Atlantik ve svém programu na seniory myslí pravidelně. Například ostravské Minikino zavedlo cyklus Kino Senior, promítání pro seniory jako první na celé Moravě. Ostravský klub Atlantik zase pořádá sérii přednášek a diskusních pořadů a dlouhodobě spolupracuje s Koordinační radou seniorů. Pravidelné akce a koncerty pro seniory připravuje také klub Parník. Velké oblibě se těší i projekt Krajem a kulturou aneb Senior na cestách. 17. září se seniory, i díky přispění moravsko-ostravské radnice, pojedou podívat do Kysuc a Horního Pováží.

## Muzeum připravuje

Ostravské muzeum připravuje na říjen výstavu děl výtvarníka a ostravského patriota Karla Harudy, následovat bude medailonek ostravské scénografie a kostýmní výtvarnice Marty Rozkopylové. Nádherným vánočním dárkem bude výjimečná výstava Rembrandtových grafik a kreseb, kterou mohou návštěvníci muzea spatřit už 15. prosince. Současně s ní bude probíhat výstava k 60. výročí Divadla loutek Ostrava, která udělá radost dospělým i dětem.

## Komentovaná procházka Havířovem

Antikvariát a klub Fiducia ve spolupráci se sdruženími Za krásnou Olomouc a Za krásnou Ostravu vás zvou na architektonickou procházku s historikem architektury Martinem Strakošem. Sraz účastníků je ve vestibulu železničního nádraží v Havířově v neděli 8. září ve 13.00 hod.

## Rusko na fotkách Martina Wágnera

Se začátkem divadelní sezony přichází do Komorní scény Aréna i nová výstava fotografií absolventa Institutu tvůrčí fotografie v Opavě, Martina Wágnera (1980). Ten se od roku 1997 věnuje tematice současného Ruska, kde zachytil třeba vulkanology na Kurilských ostrovech, transsibiřskou magistrálu, ropné vrty na Dálném Východě, velrybáře na Čukotce, pastevece sobů, zamrzlý Bajkal a mnohé další. Jeho černobílé fotografie zachycují každodenní výjevy ze země, která stále udivuje svými kontrasty a paradoxy. Vernisáž výstavy s názvem Kde začíná Evropa bude 10. září 2013 v 17 hodin ve foyer Komorní scény Aréna, a potrvá do konce října.

## VÝSTAVA

## Galerie Beseda

Nenechte si ujít ve dnech **6. září až 11. října** výstavu obrazů akademického malíře **Martina Salajky v Galerii Beseda**. Ten v letech 1997 – 2002 vystudoval Střední uměleckoprůmyslovou školu v Uherském Hradišti, obor užitá malba. Následovalo studium u docenta Petra Veselého v ateliéru malby na Fakultě výtvarných umění Vysokého učení technického v Brně (2002 až 2005). V roce 2004 obdržel cenu pro mladé umělce ARSkontakt a o čtyři roky později absolvoval na Akademii výtvarných umění v Praze v ateliéru prof. Michaela Rittsteina.

V říjnu připravuje tato galerie, která na ploše téměř 150 m<sup>2</sup> představuje pravidelně díla předních současných českých umělců, **výstavu soch a objektů Petra Stanického**. Výstava proběhne **od 18. října do 15. listopadu**.

Výtvarná díla v Galerii Beseda jsou veřejnosti představována na pravidelných výstavách v autor-



Autor: Martin Salajka, Let



Autor: Martin Salajka, Sokolník

ské výstavní síně a ve stálé prodejní expozici obrazů, grafik, plastik a skla.

**Jurečkova 18, 702 00 Moravská Ostrava a Přívoz  
PO – PÁ: 9.00 – 18.00 hodin**

## FILM

## Outdoorová Ostrava

V pátek 27. září bude v obchodním komplexu Forum Nová Karolina odstartován doprovodný program 11. ročníku Mezinárodního festivalu outdoorových filmů. Od 14 do 20 hodin si budou moci diváci vyzkoušet desítky atrakcí zdarma a připraveny jsou i exhibice vrcholových sportovců. Magnetem budou free ski závody na dovezeném sněhu nebo lanovka z 2. do 1. poschodí obchodního centra, lezecká stěna, výstava fotografií a další. To vše bude provázeno hudebním a tanečním vystoupením.

V pátek 4. října bude v 17 hodin v Domě kultury města Ostravy odstartován festival outdoorových filmů, a to vernisáží výstavy legendy československého horo-



lezců Diny Štěrbové s názvem Nemocnice na konci světa. Od 18 hodin bude v divadelním sále následovat bohatý kulturní program. Od soboty až do 16. října se budou denně promítat dech beroucí filmy z hor, moří i vzduchu v kině Art a kině Luna, poté se festival rozjede do 43 měst České a Slovenské republiky a následně i do ruského družebního města našeho kraje Vologdy. Podrobnosti na [www.outdoorfilms.cz](http://www.outdoorfilms.cz).

[www.outdoorfilms.cz](http://www.outdoorfilms.cz)  
září / říjen

## DIVADLO

## S divadlem až do Paříže!

Nová, 95. sezona v NDM bude gala: slibuje slavná jména, české i světové premiéry a zájezd do Paříže!

**WAGNER GALA, TO NEJLEPŠÍ Z ČESKÉ OPERY!, BALET GALA, Jiří Kylián, Zuzana Lapčíková, Iva Bittová, Eva Urbanová, nová hra o Hlučínsku, slavná Evita – to jsou jen některá ze jmen a událostí nadcházející sezony v NDM.**

Vítanou možností nejen pro mimoostravské návštěvníky je příležitost rezervovat či zakoupit vstupenky na kterékoli představení on-line na webu [www.ndm.cz](http://www.ndm.cz). Pro diváky, kteří využijí předplatitelskou nabídku NDM, je připravena řada slev a bonusů včetně zvýhodněného parkování.



Vybrat si lze ze 22 předplatitelských skupin podle žánrů, podle budov konání, podle hracích dnů, podle hodiny začátku představení, skupinu premiérovou, seniorskou nebo studentskou. Na představení předplatitelské skupiny ušetří diváci až 50 procent z ceny vstupného. **Majitelé předplatného budou navíc nově automaticky zařazeni do losování o zájezd do Paříže, které proběhne na slavnostním galavečeru k zahájení sezony v neděli 8. září!**

[www.ndm.cz](http://www.ndm.cz)



Loni se akce Jdeme za vámi odehrála na Masarykově náměstí. Snímek zachytil držitelku Thálie Lucii Skálovou mezi fontánami.  
Foto: **Martin Popelář**

## Divadelníci přišli za námi

Ve chvíli, kdy na náměstí Msgre Šrámka před Divadlem Jiřího Myrona ostravští divadelníci přivítali novou sezonu, byl zpravodaj Centrum v tisku. Ředitel Národního divadla Moravskoslezského Jiří Nekvasil proto nehovoří o úspěchu této akce s názvem Jdeme za vámi! ani o počasí, které ji neděly 1. září provázelo, ale o tradici ostravského otevírání divadelní sezony.

„Šlo už o pátou společnou akci všech ostravských profesionálních divadel. Ta vůbec první proběhla v roce 2009 jako součást oslav 90. výročí založení Národního divadla moravskoslezského. Na tehdejší neobvyklé oživení Masarykovského náměstí a centra Ostravy pozitivně reagovali zástupci města i obvodu Moravská Ostrava a Přívoz a díky tomu se z původně jednorázové záležitosti zrodila tradice, které se od roku 2010 účastní také Divadlo Petra Bezruče, Komorní scéna Aréna a Divadlo loutek Ostrava. Organizace akce však zůstává na našich bedrech.“

V letošním roce jsme se tento divadelní svátek rozhodli trochu obměnit a přesunuli jsme jej z Masarykova náměstí na místo, které má blíže k divadlu, na náměstí Msgre Šrámka. Souvisí to mimo jiné i s tím, že si v červnu roku 2014, tedy na sklonku této divadelní sezony, připomeneme 120 let od otevření budovy Národního domu, jejíž součástí Divadlo Jiřího Myrona je. Navíc má tento prostor mezi budovou divadla a katedrálou Božského Spasitele skoro až italské parametry, které už však bohužel nedokresluje kávéna Fénix. Díky klubu Atlantik a díky našemu divadlu však můžeme třídu Československých legií vnímat jako kulturní bulvár dotýkající se tohoto náměstí se svěbytným geniem loci. Jen škoda, že ve všedních dnech toto náměstí žije pouze parkovištěm, které zabírá jeho podstatnou část. Proto si myslím, že mnoho lidí během naší divadelní slavnosti překvapil potenciál zmíněného místa i fakt, jak krásné další náměstí v samotném centru Ostravy máme!“ (gl)

## DŮM KULTURY

**Dům kultury města Ostravy, a.s.  
ul. 28. října 124/2556, 709 24 Ostrava-Moravská Ostrava,  
tel.: 597 489 265, [www.dkmoas.cz](http://www.dkmoas.cz)**

## Kino Art

1. 9. v 17 a 19.30 hodin **Anna Karenina**
2. - 4. 9. v 17 a 19.30 hodin **Vedlejší účinky**
5. 9. v 15 hodin - pro seniory a v 17 a 19.30 hodin - **Klub náročného diváka Fulmaya, děvčátka s tenkýma nohama**
6. - 8. 9. v 17 a 19.30 hodin **Machři 2**
9. - 11. 9. v 17 a 19.30 hodin **Libánky**
12. 9. v 15 hodin - pro seniory a v 17 a 19.30 hodin - **Klub náročného diváka Šmejdi**
13. - 15. 9. v 17 a 20 hodin **Osamělý jezdec**
16. - 18. 9. v 17 a 19.30 hodin **Život té druhé**
19. 9. v 15 hodin - pro seniory a v 17 a 19.30 hodin - **Klub náročného diváka Život s Kašparem**
20. - 22. 9. v 17 a 19.30 hodin **Tisňová linka**
23. - 25. 9. v 17 a 19.30 hodin **Před půlnocí**
26. 9. v 15 hodin - pro seniory a v 17 a 19.30 hodin - **Klub náročného diváka Colette**
27. 9. v 17 a 19.30 hodin **Colette**
28. 9. - 3. 10. **Filmový festival OKO**

Staňte se členem Klubu náročného diváka a využijte slevy na všechny klubové filmy!  
Průkazy KND k zakoupení v pokladně DKMO.

## Divadelní představení v DKMO

14. 9. v 18.00 hodin **Záznam přenosu z Metropolitní opery z New Yorku Giuseppe Verdi Aida**
16. 9. v 19 hodin **Richard Müller & Fragile**
18. 9. v 19 hodin **Miquel de Cervantes, Milan Lasica, Julius Satinský Don Quijote**
24. 9. v 19 hodin **Noelle Chatelet Žena vlčí mák**
26. 9. v 19 hodin **4TET**
30. 9. v 19 hodin **John Patrick Pohled' a budeš udiven**
3. 10. v 19 hodin **Afgánistán**

Uzávěrka přihlášek divadelního předplatného na sezónu 2013 – 2014 je 6. 9. 2013.

Elektronická vstupenka – novinka! Na [www.dkmoas.cz](http://www.dkmoas.cz) v sekci Rezervace vstupenek lze od 1. 8. 2013 nejen vstupenky rezervovat, ale zároveň uhradit a vytisknout. Platí pro všechny kulturní akce v DKMO, a.s.

## PŘEDNÁŠKY A VÝSTAVY

**Galerie výtvarného umění v Ostravě  
Poděbradova 1291/12, 702 00, Ostrava  
[www.gvuo.cz](http://www.gvuo.cz), tel.: 731 691 563, 596 112 566**

*Z důvodu rekonstrukce jsou výstavní prostory Galerie výtvarného umění v Ostravě v průběhu měsíce září pro veřejnost uzavřeny. Doprovodné programy se konají v 1. patře Domu umění, Jurečkova 9, Ostrava.*

**Úterý 10. 9. v 16.00 hod. BELLIFORTIS – „TEN, KTERÝ JE SILNÝ VE VÁLCE“**

Přednáška Marka Zágory o příručce válečnického umění Bellifortis, která je nejstarším známým „Kriegsbuchem“ na našem území.

**Čtvrtek 12. 9. v 16.30 hod. DŘEVĚNÉ KOSTELY VE SLEZSKU A NA SEVERNÍ MORAVĚ**

Přednáška Romany Rosové z Národního památkového ústavu, ú.o.p., v Ostravě otevírá nový přednáškový cyklus, který představí nové objevy a aktuální témata památkové péče.

**Středa 25. 9. v 16.30 hod. GENERACE NÁRODNÍHO DIVADLA**

Díla ze sbírek Galerie výtvarného umění v Ostravě. Přednáška Gabriely Pelikánové o seskupení umělců, kteří se primárně podíleli na výzdobě Národního divadla v Praze, instituce, která měla nebyvalou měrou dokláškat obrozenecké snahy o samostatnost českého národa.

**Ostravské muzeum  
Masarykovo nám. 1, 728 41 Ostrava  
[web: www.ostrmuz.cz](http://www.ostrmuz.cz)**

## Výstavy:

**10. 8. - 29. 9. Nezapomněli jsme na ně?**

Stopy židovských rodin v Ostravě.

**13. 8. - 29. 9. Dobrodružství Hedvábné cesty – Čína**

Současně se na výstavě představí série fotografií Centrální osa Peking.

**13. 8. - 29. 9. Macao - koloniální perla Dálného Východu v kresbách ak. mal. Ivy Mrázkové**

10. 9. - 29. 9. Vedem – Cesta terezínských kluků stále pokračuje. Výstavu pořádá iniciativa studentů a pedagogů Terezínská štafeta s partnery.

## Přednášky:

**12. 9., 17.00 hod – David Majer: Macao - koloniální perla Dálného východu**

## Výstavy v DKMO

**2. 9. - 29. 9. Vladimír Břežek: Co je vidět, není vidět**  
**2. - 30. 9. Beskydské mosty (Galerie Gaudemus)**

Pořádáte kulturní či jinou akci v obvodu Moravská Ostrava a Přívoz? Dejte nám o ní vědět.  
Pište na adresu: [literatky@literatky.cz](mailto:literatky@literatky.cz)

## POZVÁNKA DO DIVADLA

Národní divadlo Moravskoslezské  
sezona 2013/2014

Na novou divadelní sezonu zve Jiří Nekvasil, ředitel Národního divadla moravskoslezského: „První premiéra v polovině září bude patřit baletnímu souboru, který v této sezoně výjimečně připravuje premiéry tři. Kromě toho nastupuje nová šéfka baletu, paní Lenka Dřímálová. Myslím, že hned první premiéra bude zajímavým tahákem. Jde o strhující představení na motivy moravských lidových balad. Autorka Balad Zuzana Lapčíková zde živě vystoupí, Hana Litterová, která se podílela na libretu, je autorkou choreografie a režisérkou představení. Hned v listopadu bude následovat baletní premiéra s názvem Návraty domů, věnovaná třem českým autorům a třem českým významným choreografům. Magnetem je choreografie Jiřího Kyliána Janáčkova cyklu Po zarostlém chodníčku, což bude první choreografie Jiřího Kyliána, kterou balet NDM mohl nastudovat. Diváci se mohou těšit také na choreografii barda české scénografie Pavla Šmoka Trio g moll na hudbu Bedřicha Smetany. Třetí částí triptychu bude balet Bohuslava Martinů Škrtič. Toto pozoruhodné dílo, které bude uvedeno u nás teprve ve druhém nastudování, připraví Nataša Novotná, mladá choreografka původem z Ostravy, která po absolutoriu na Janáčkově konzervatoři v Ostravě získala v roce 1997 angažmá v nizozemském juniorském souboru Nederlands Dans Teater 2 pod vedením Jiřího Kyliána. Tímto večerem otevřeme projekt Rok české hudby 2014, kterému se budeme v našem divadle velmi intenzivně věnovat. Určitě se těším na muzikálové projekty, komorní muzikál Edith a Marlene a muzikál Evita. Činohra má opět široký rozptyl repertoáru od komedií typu Deskového statku Václava Štecha až po Macbetha Williama Shakespeara. Sezónu uzavře muzikál Quo vadis, který připraví činoherní soubor. Ten se do takového počínu pustí jednou za dva roky, takže jde o výjimečnou událost. V opeře jsme se začali věnovat Verdimu, od jehož narození, stejně jako od narození Richarda Wagnera, uplyne letos 200 let. Chystáme proto premiéru méně známé hrané opery Ernani. A zpracujeme také Mirandolinu Bohuslava Martinů i Čertovu stěnu Bedřicha Smetany a repertoár doplní jediná a poměrně neznámá opera Roberta Schumanna s názvem Jenováfa. Myslím, že jsme připravili velmi atraktivní repertoár, v němž si každý najde to své.“



G. Donizetti: Anna Bolena  
Michaela Kapustová (Jana Seymourová), Jana Šřejma  
Kačírková (Anna Boleynová)  
Foto: Martin Popelář

## DŮM KNIHY LIBREX

Smetanovo náměstí 8, Moravská Ostrava  
tel. č.: 596 117 676, [www.librex.cz/dumknihy](http://www.librex.cz/dumknihy)

- 2. 9. 16.00 hod. Mezinárodní den židovské kultury.**  
Petr Šimíček bude přednášet na téma „Po stopách ostravských židů“ a Petr Aharon Tesař „Obnova synagogy v Krnově“. Hudební doprovod zajistí Tomáš Novotný a paní Bára Baranová.
- 9. 9. 17.00 hod. Jaroslav Málek: Byli jsme v zemi květů.**  
Přednáška člena Armádního uměleckého souboru Víta Nejedlého o půlročním pobytu v Číně v roce 1952.
- 11. 9. 17.00 hod. Jan Bauer: Smrt na jazyku.**  
Beseda a autogramiáda k nové knize úspěšného českého autora historických románů.
- 12. 9. 17.00 hod. Ladislav Hanousek: Putování Jižní Afrikou.**  
Návod na to, jak procestovat zemi a nic důležitého nevynechat během čtrnáctidenní dovolené. Přednáška.
- 16. 9. 17.00 hod. Stonožka a Librex**  
Vernisáž prací klientů Integračního centra klubu Stonožka v Galerii G6.
- 17. 9. 17.00 hod. Aréna v Librexu.**  
Vernisáž divadelních plakátů a cen Komorní scény Aréna.
- 18. 9. 16.00 hod. Zuzana Lapčíková: Balady.**  
Další z předpremiérových besed, které se konají ve spolupráci s NDM. Fenomenální cimbalistka, skladatelka a zpěvačka uvede taneční představení Balady.
- 19. 9. 17.00 hod. Mezinárodní den Alzheimerovy choroby.**  
Přednášky „Problematika kvality a následné péče o osoby s demencí“ a „Kreativní práce se vzpomínkami v rodinách pečujících o člověka s demencí“. Přednášet bude Marta Machová, vedoucí střediska Siloe Ostrava.
- 20. 9. 14.00 – 17.00 hod. Dny NATO.**  
Tradiční besedy s piloty, které jsou součástí doprovodného programu XIII. ročníku Dnů NATO v Ostravě.
- 24. 9. 17.00 hod. Margit Slimáková.**  
Přednáška známé výživové poradkyně se koná ve spolupráci se Světem zdraví Lifestyle.
- 25. 9. 17.00 hod. Bára Nesvadbová: Přítelkyně.**  
Beseda, autogramiáda a autorské čtení z nejnovější knihy paní Nesvadbové.

## KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA Přívoz  
nám. S. Čecha 7, Ostrava-Přívoz  
tel. č.: 599 522 114, 599 522 104

## Oddělení pro dospělé:

- Od 1. 8. do 17. 9.: Hranice přírody**  
Výstava fotografií krajiny z okolí Ostravy Marie Stráníkové.
- Od 18. 9. do 30. 10.: Vůně**  
Výstava prací studentů výtvarných oborů Lidové konzervatoře v Ostravě pod vedením Jany Směkalové a Pavly Andraškové.

## Oddělení pro děti a mládež:

- 5. 9. od 13.00 do 15.00 hodin: Čarujeme s listy**  
Tvůrčí dílna. Malování na listy, z listů vyrábíme girlandy a zvířátka.
- 12. 9. od 14.00 do 15.00 hodin: Přečti nám**  
Zábavné odpoledne. Čteme knihy s volnočasovou tematikou a plníme úkoly.
- 17. 9. od 13.00 do 15.00 hodin: Připravít, pozor, jed!**  
Dopravní kvízy a úkoly v rámci Evropského týdne mobility ve spolupráci s Městskou policií Ostrava. Připravena také bude laserová střelnice.
- 26. 9. od 13.00 do 15.30 hodin: Tělo v pohybu**  
Soutěžíme v tanci na taneční podložce.

Spectaculo Interesse  
letos už podesáté

Od 22. do 27. září se stane Divadlo loutek, a tedy i Ostrava, hostitelem dalšího ročníku mezinárodní přehlídky loutkářské tvorby. Festival Spectaculo Interesse, který DLO pořádá od roku 1995 každý lichý rok, se letos v našem městě koná už podesáté.

Festival opět nabídne to nejlepší, co loutkáři doma i ve světě během uplynulých dvou let vytvořili. Svá představení přijdou ukázat soubory i jednotlivci z Kanady, Izraele, Finska, Španělska, Itálie, Nizozemska, Slovinska, Maďarska, ale i od našich nejbližších sousedů – z Německa, Polska, ze Slovenska, a samozřejmě z České republiky. „Domáci“ ostravské Divadlo loutek v rámci festivalu uvede zbrusu novou inscenaci svého repertoáru, pohádku Zlatovlásky, a to ve veršovaném zpracování Josefa Kainara.

Představení se nebudou odehrávat pouze v uzavřených prostorách divadla, ale také na veřejných prostranstvích. Pouliční reje, akrobatická a žonglérská čísla, tanec, i vystoupení několika desítek bubeníků souboru Bumbumband vypuknou na Masarykově náměstí hned první den, v neděli 22. září v 16 hodin. Pestrobarevný průvod pak z náměstí doputuje do Divadla loutek, kde bude festival v 17 hodin zahájen prvním představením – pohádkou Zlatovlásky v produkci domácích loutkářů. Po 21. hodině se festivalové dění opět vrátí na náměstí s poutavým ohňovým divadlem, které pod názvem Poema o slunci a měsíci provede polský Teatr Klinika Lalek

**Program festivalu na [www.dlo-ostrava.cz](http://www.dlo-ostrava.cz)**

## ANTIKVARIÁT A KLUB FIDUCIA

Nádražní 30, 702 00 Ostrava  
E-mail: [info@antikfiducia.com](mailto:info@antikfiducia.com)  
tel. č.: 596 117 312  
Po – Pá: 10 – 18 hod.

- 9. 9. v 18.00 hodin – Mezinárodní literární večer: Kulturpark 3000 a OvaGroup**  
Představí se Hynek Chmelař, Jitka Rufferová, Matěj Barták, Martin Bukovan, Petar Botsin, Stephen Krul, Filip Hofen, Alice Morey, Serra Bal, Fungí Fung, Duncan Tasmore a Veronika Pražanová. Pořádá německá nezisková organizace Second Collectiv e. V., kofinancující Kulturpark.
- 10. 9. v 18.00 hodin – Vernisáž výstavy fotografií Martina Túmy**  
ve fotografické galerii Fiducia. Kurátor: Lucia L. Fišerová.
- 16. 9. v 18.00 hodin – Vernisáž výstavy Heleny Šmídové Z NĚČEHO JINAK v Galerii Dole**  
Kurátor Vladislav Holec.
- 17. 9. v 16.00 hodin – Přednáška k výročí úmrtí T. G. M.**
- 18. 9. v 18.00 hodin – Čína – totalita, nebo transformace?**  
Debata v rámci mezinárodní konference Forum 2000. Moderuje Libor Magdoň.
- 22. 9. v 10.00 hodin – Dětský ateliér**  
vede výtvarnice Marcela Lysáčeková.
- 23. 9. v 18.00 Křest druhého čísla bulletinu Krásná Ostrava**  
a okrášení přívozské synagogy. Sraz na náměstí Svatopluka Čecha u galerie Rubrum. Bohatý kulturní program a originální domácí občerstvení poté zajištěno v galerii Rubrum.

## Z HISTORIE MORAVSKÉ OSTRAVY A PŘÍVOZU

## Nezapomněli jsme na ně

Součástí historie obvodu Moravská Ostrava a Přívoz jsou také osudy židovských rodů, které značně přispěly k prosperitě této části města. Právě dvaadvacet rodinám z ostravské Židovské náboženské obce je věnována výstava s názvem Nezapomněli jsme na ně, jež v Ostravském muzeu potrvá do 29. září. „Představujeme zde židovské rodiny, které v Moravské Ostravě a Přívozu, a nejen zde, zanechaly své stopy do současnosti,“ hovoří ředitelka muzea, Jiřina Kábrtová, o projektu, jenž připravila společně s historičkou Libuší Salomonovičovou. „Sama jsem byla překvapena, jak podnikaví lidé to

byli, úspěšní nejen jako obchodníci a hoteliéři, ale také jako architekti, spisovatelé, výtvarníci, režiséři. Jsem také ráda, že můžeme Ostravanům ukázat, jak významné osobnosti zde žily a pracovaly. Jednou z nich je ostravský rodák a skvělý výtvarník David Friedmann, jehož na výstavě blíže představujeme jako výborného portrétistu, který mimo jiné v roce 1923 v Ostravě portrétoval čtrnácti věhlasných účastníků mezinárodního šachového turnaje. Z padesáti následně vytvořených portfolií se dochovala pouze dvě, jedno z nich právě v Ostravském muzeu. Stejně tak návštěvníky jistě zaujmou i tváře

berlínských filharmoniků portrétovaných kolem let 1926 až 1928.“

Po druhé světové válce se zpět do Ostravy vrátilo 202 židů, pouhých 6,03 procenta z celkového počtu deportovaných do koncentračních táborů. Přesto jména úspěšných židovských podnikatelů přetrvala dlouho po druhé světové válce. „Pamatuji si, že když jsme s babičkou obíhaly obchody v centru Ostravy, chodily jsme „do Bachnera, do Schönna“, tam byl Borger, tam Brouk a Babka, Chamrád,“ uzavírá Jiřina Kábrtová. „Ve starší generaci tato jména přetrvávají dodnes. Nezapomněli jsme na ně.“

(gl)



V půvabném domě s konfekcí ve Velké ulici, který před desítkami let zachytil tento snímek, je dnes tržnice.

